

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. ...

Hirdetési díj: Ötásbbs petütsórt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeni hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési felhívás a „DEBRECZEN”

hetenkint ötször megjelenő politikai és közgazdászati lap 8-ik évfolyamának jul.-szeptemberi évnegyedére, illetőleg július-decemberi felévre.

Erőnkéntől kitéphetőleg fogunk igyekezni, hogy a tisztelt olvasó közönség helyeslését minden tekintetben kiérdemeljük.

Érdekesbé, mindig elevenebb és üdőbb tartalmú kívánjuk lapunkat tenni. Miért is tisztelettel a bizalommal kérjük föl lapunk barátait annak szellemi és anyagi támogatására.

Az előfizetési díjak az eddigiek: Egész évre . . . 10 ft. Felévre . . . 5 ft. Negyed évre . . . 2 ft. 50 kr. Egy hóra . . . 1 ft.

A hirdetések pontosan és a legújantósbabb áron eszközöltetnek. Előfizetheti: helyben a „Debreczen” kiadóhivatalában, piacutca (Veeselház), Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében.

Gálócsy Gusztáv, Tiszay Dániel, a debreczen-vidéki függetlenségi párt elnöke.

Szóljunk igazat.

Nagyon csalódnék azon ember, a ki rövidlátásánál fogva azon tévhitre hagyná magát ragadtatni, hogy mi talán, midőn az al-intelligensnek táborát ostromolni kényserítettünk, talán fitymálva, kigunyolva akarnának megemlékezni egyáltalán azokról, kik talán évek hosszu során fáradságos szellemi munkával felkelték magokat oda arra, a magaslatra, honnan a kicsiszolt elme látcsövén talán még a jövő távolába is betekintheti magát; mi, ha szinte megvalljuk is, hogy nagyon keveset adunk a születés és emberi hiúság levezésére már rég időkben feltalált csillogó fények által megkülönböztetett halandókra és kinevezett okos emberekre, azt sem helyezik tagadásba, hogy a szellemi arisztokrádiát elismerjük, az intelligenciális fény előtt meghajlunk, és az ugynevezett valódi intelligencia előtt kalapot emelünk.

Mint a pinczében a kolompér, vagy mint süti eső idején a teleges földön a burján, úgy nőnek most fel az emberek nagy számban. Valamint amazokra nem hint a nap élteő sugára tenyész erőt, hogy magvat neveljenek, úgy emezekre,

A „DEBRECZEN” tárczája.

MARGIT.

Regény egy kötetben. Irta: Telmann Konrad. (Folytatás.) — Persze, persze, — intett az öreg. En már akkor az öreg kegyelmes ur szolgálatában voltam. Warsow kastélyban. En mindig jó emléken voltam az ifju Margit grófnőnél, engem nagyon szerett, és én mindig engedelmes voltam iránta, hogy életem és vérem feláldoztam volna érte.

és vadán gázol keresztülükkel. — Vannak esetek, vannak körülmények, midőn egyesek támadó gyalogai a meggyalázni szándékotla nézve dicserétté válnak, s hasznosak, s e tekintetben csekély személyiségünk irányában az illetőknek teljes szabadságot is adunk, de támadásokat, melyek tiszteltre méltó testületek, pártok ellen orvul, hemisan, az igazság lábbal tapodásával, és a jogosultságunk meg csak látszatával sem történnek, a szenny e tisztátalan gombócokat mestereik arcába vissza vágni elég erőt és bátorságot, s a mi legfőbb, teljes jogot is birtokolni vélünk.

Ha ti, mint párt, jogosultnak tartjátok magatokat, egy óráig sem vagytok emberek, ha egy másikkal létezését meg-tűrni sehogy sem akarjátok, és annak tisztességes szándékait, nemes törekvéseit meg nem süvegeitek.

A horvát országgyűlés összehívására (jul. 3-ára) végre elhatározta magát a kormány. Ez országgyűlésre igen fontos ügyek elintézése vár. Első sorban az új telekkönyvi rendtartást fogja tárgyalni, ezt követve az 1877-ik évi budget, mely két tárgy eltekintve az interpelláció öszénél, már maga igénybe veendő julius. Ez országgyűlés előterjesztendő törvényjavaslato ügyében a belügyi kormány főnöke: Zsivkovics előreláthatólag Budapestre fog jönni.

Az orosz czár Jüdenheimból elutazóban Reichstadtban néhány órát fog tölteni, midőn uralkodókkal s a jelenleg Csehszlovákia néző Rudólf trónörökösrel találkozand.

A szalonokban működött török vizsgáló bizottság, melynek elnöke Terzi pasa volt, már visszaérkezett Konstantinápolyba s minthogy Francia és Németország nagy követeli a vizsgálati eredményével melegegedve nem voltak, Mehemet Refect pasa kormányzó ellen újra indított törvényszéki eljárás megkezdésére a vizsgáló bizottság valószínűleg más tagokból fog alkotattani.

Horváth Mihály a közoktatási tanács elnökségéről leköszönt. Lemondását ő felsegése már el is fogadta s helyét valószínűleg Pauler Tivadár foglalandja el.

Utirajzok.

Ennen legközelebb Csarnóházát értük, itt se látni falut a vizről, s csak kecske nyáját, a hegyek oldalain legeltető oláh fiatal dalai, vagy az erdőre menő oláh ifju bus melodijája tudatják, hogy lakott vidéken járunk. Nem messze innen zudul a Körösbe a szilaj Jád vize, — erredve a belényesi havasokból, s bőven elárvá egész nyáron jéghegy vízzel az olvadó hóból, eddig a Körös lehet szelid folyása, de a Jád gyepőlten menekint rohannán bele, a Köröst is elvadítja, — innen kezdve érdemi Körös s ebes nevet.

Bradkóhoz uszva már több ház van egy csoportban, különös alaku sziklák függnek itt a Körös föl, s jól esik midőn tul uszik rajtok a tutaj, s addig egy sem szakadt belé, a Körösök itt merész kanyarulatai vannak, mely sokszor roppant sziklafaok közé szorul, s ugyiatszák, hogy e falak valaha öszenefonva voltak, megpredeisei is egymáshoz illesztek, egy kanyarodásnál veres-kekes kősziklával Bánlaka, vagy is miután a helységből mit se látunk, a bánlakai hegy tünik fel, mint óriási domb, mind legközelebb jutánk hozzá, annál imponansabb látvány, — még csak idővájta lyuk sem hiányzik ablak gyanánt, csak egy a Körös árjától elrombolt gyalog hidacska maradványai mutatják, hogy itt is ember járt.

A főerdész megkérte a leány kezét, a gróf nyíltan megtagadta, s miután amaz meg nem hagyá magát elutasítani, és a grófnő szemérméről kezdett beszélni, a kegyelmes ur gyalázó szókkal és fenyegetésekkel a meggyalázás miatti átkozódásokkal és ily félekkel felelt. — Amaz még ez által sem hagyá magát visszariasztatni, és az öreg ur mint az örül tombolt a szobában. Hirtelen felszakított az ajtó, a nélkül, hogy időm lett volna eltávozni, és a gróf ur rohant ki, meglát engem, s nem szól mászt, mint — Hivd elő leányomat. Nekem aig volt bátorságom reá nézni, de azért jól láttam, hogy ugy néz ki, mint a mezeit fel, és szája telve volt tájétkál, keble tára nyílt volt, mintha levegőre volna szükség, s a mellet mindha tagjában ugy reszeketett, hogy karjai valóban repkedtek. Természetesen rohantam, a mint tudtam. Az ifju grófnőt könyár közt találtam, és oly fehér volt mikor lejtött, mint a mezeit fal. Ezután újra elkezdődött a lármá. Az ifju gróf, mostani uram szinte közebe lépett, és mindkettő a fiatal grófnőre kiabált, fenyegették és a jövővel rémítették. Az

Egy új kanyarulatnál, meredek szikla közt a víz csendesedése mutatja, hogy mélyesége nyelie el szilajságát, s előtűnik Sonkolyos, egyike a legregényesebb tájai közül a Körös völgyének, e regényességét növelé a mély csend, melyet egyedül az oláh ifjoncz itatni lehozott pár lóva, s a tutaj evező lubiczkolása zavart meg, a barnaszürke sziklákon hosszú vonalokat edzett a gyakran magasra hágó Körös nyelve, mely a nem mindenütt egykeménységű köveket sok helyütt annyira kinyalja, — hogy alatta evezhet a tutaj, egész kényelemmel, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb nyílás vezet a barlangba, melyet fákhályán miatt be nem járhattunk, a kimosodott éregékből vízi gígyók s más rétektől állatok pislognak, egy új merész kanyarulat, más panorámát tár föl a sonkolyosi barlanggal, magas kapu alakú nyílása néhány öre kezdődik a víz tükre fellett, a tágas előteremből, mely a füst és hamuról itélve, gyakori éji szállítás szolgál, szükebb ny

rendelést küldött, de a mit már elfeledett, így aztán meglehetősen summához jutás a művelődési kiadását is megérthet, mert ha kerül is egy két vakmerő a ki az általa nem rendel portékát visszatartja, a többség mégis kiváltja előbb is csak azután lamentál.

Nóhát, hogy ezek is megtörténhetnek és is mondot egyet tessék.
Az én öreg bátyámat H. L-t ismeri a féi világ, ismerik még a divatárúknak is, pedig sohasem volt felesége, és ismerik nemcsak Magyarországon, hanem Bécsben, Berlinben Hamburgban és isten tudná, hogy hol! Es epen ezen ismeretségi fogva jut azon szerencséhez, hogy hol egyik, hol másik küld neki arjézeket gépekről, malomkövekről, vetemény magvakról s női kalapokról stb. stb. a mikkel legkevesebbet törődött életében. Természetesen egyikből sem rendel, azon egyszerű oknál fogva, mert nincs szüksége olyasmikre.
S a köztüzi való németje (akarám mondanom osztrákja) hogy fogott ki rajta?

Van valahol a világon — bár ne volna — egy város, Bécsnek hívják, abban szerkesztenek egy újságot (a többi közt) ezt hívják „Wiener Allgemeine Samen — und pflanzen — Offerten — Zeitung“ — ez megjelenik havonként egyszer, szerkeszti és kiadja Wilhelm Köhler, no hát ez küldött az én bátyámnak ebből a diszes újságból egy mutatványt, de biz az nem fizetett elő, másodsor aztán bepakolt egyet levélbe s elküldte neki postai utavétele mellett s fizetett érte 1 f 50 krt s ekepen akaratlanul levele előfizetője ezen érdemes lapnak.

Persze nem kellett volna kivátni, de hát azt hitte, hogy régebben rendelhetett valamit Bécsből a mi most érkezik meg s vissza utasítani nem akarta.

Ez aztán az élelem szerkesztőség, — kár, hogy a magyar szerkesztők is így nem gyűlik az előfizetőket.

Hanem hát ez csak azért pingáltam idele, hogy a ki valamit nem rendel postai utavétele mellett s még is kap ilyet a postán, jó lesz, ha ki nem váltja, mert bizonyosan ilyen német lap lesz benne, a mi meg turó-takarónak sem jó, annyira kicsiny.

Igaz volt Pataj István bátyámnak, mikor a németről úgy nyilatkozott, hogy: (persze kiírnam, ha a királynak nem volna fiskális, de így már csak jó lesz Pista baci-tól megkérdeznem.)

Hát hiszen egyébként csak meg volnánk, hanem hogy honnan veszünk pénzt az ország tegegye kenőcsére (vagy is az adóba), azt nem tudom, tökéletesen beszűretünk, némely részben arattunk is, jó ha maradt némelyeknek anyi, hogy családjukat ki bírják tartani. De hát a sok adósság! Szja! Az állam is adós s van adva, fizess! ha magad és családod éhen vész is el, arra az államnak semmi gondja.
Bzony, semmi gondja! . . .
H e g y k ö z i .

— **Vidéki hírek.** Marisol községben (Erdélyben) a rocsoló ló ijesztő mérven pusztít. Mig eleinte csak gyermekek, most már fiatalok s felőttek között is. Naponként átlag 3-4 egyén esik áldozatul. Gyula, Csaba és Békés városoknak az alföldi csatorna iránt beadott kérvényét a belügyminiszter kedvezően döntötte el. A csatorna Csabáról, Orsházán át Mezőhegyesre fog húzódni Berettyó-Ujfaluhan e hó 14-én úgy rablógylökosságot történt. Rosinger 90 éves galambosz aggyatán s szintén idős neje s egy Kurzwel nevű férfi áldozatai a cinkosoknak, kik emenekül-ven, nyomukba akadni meg most sem sikerült. Szegedet újabb árviz fenyegeti. Kecskeméten Katona József sírját a múlt héten 5 ifjú hölgy megkoszorúta. A nagy költő srjának elhagyott virágait könyök áztatták. A nagyváradi dalárda seregnét adott Lipovniczki Sándor úrnak. A Rév és Brátka közti tótest a legközelebbi felhőszakadások annyira megromlították, hogy a f. hó 20-án Váradról Szalocsvárra induló vonat visszahozni volt kénytelen utazóit. A magas vízállás következtében a közlekedés nem lesz egyhamar visszaállítva. **Báró Edelsheim Gyulay** országos főudparancsnak f. hó 23-án N.-Váradra érkezik s az ott állomásozó katonaság fölött szemlélt fog tartani.

UJDONSÁGOK.

* **Kérjük t. előfizetőinket, különösen a vidékieket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, annak előlbi megújítására, hogy a lap szétküldésében minden zavar kikerültessek.**

* **A városi építészeti és szépségeti bizottság** tegnap délután négy órakor ülést tartott, s a több folyó tárgyak között a csapó és péterfán felállítandó iskolák tervezete helyben hagyott, valamint a Magyar Gábor által kibérelt mészárszékek elé a bérlet által szándékos tornác építését is helyben hagyta.

* **A helybeli polgári kaszinó** választmányja tegnap délután 6 órakor gyűlést tartott, melyen a több folyó ügyek közt határozatba ment, hogy Száfi bátyánk továbbra is fő-ügyelője marad a kaszinónak, és tekintve azt, hogy Száfi ur már 8 éven keresztül hi tisztviselője, tekintve azt, hogy ugyanannyi éven keresztül buzgó könyvtárnoka a kaszinónak, tekintve azt, hogy az ott uralgó általános rendnek szigorú fentartója, a terméket hűsége sen látogat, keveset kártyázó, annál többet pipázó rendes és rendkívüli tagja; — mindezeket és még az itt fel nem soroltakat tehát tekintve, a választmány jutalmul 100 frt évi pótlékot szavazott meg számára, azon hozzáadással, hogy e 100 frt csupán az ő személyéhez van kötve, s változás esetén ez évi pótlék visszavonatik. Egyébiránt nyugodt lehet a kaszinó; Száfi bátyánk a négy X tudatában — mint hallottuk — azon biztos reményekkel adott többek előtt kifejezést, hogy az ország forintoknak száma aligha fog annyira szaporodni, mint a mennyi hónap még ebben az esztendőben lesz.

* **A városi iskola** növendékeinek vizsgái folytatás tartanak. — Így tegnap délelőtt Miskolci János tanító ur 100 tanítványával a kiscsapó-utczából, — délután pedig Bekási Péter tanító ur hetvenhárom tanítványával a miklóuczából. A mai napon délelőtt Herceg János tanító ur pétérhautczából 119 tanítványával. A tanítványok, mind sikeres előmenetelt tanusítottak.

* **A debreczeni iparos ifjúsági egyület** körödjé. Az iparos segédek országos értekezése mozgalma feljött, hogy körökben a bejegyzés és temetkezési jelleget életbe léptethessék. Nem egy-két ily egyület megerősítését olvashatjuk a hivatalos lapban, mi tabuzónyságot nyújt a helyzet felől, melyben iparos segédek országos értekezése van. Eddigél a czéhrendszert ideje alatt az egyes iparos-czéhok gondoskodtak ifjainkól, mintegy atyaiságot gyakoroltak e tekintetben felöttük; de mióta az ipartörvény életbe lépett, azóta a gyámság megszűnt, s iparos segédek önálló intézkedése egy ezen, mint ehhez hasonló tárgyak mozgalma s ezek közzönhető e tevékeny ügybuzgalom. A debreczeni iparos ifjúsági haladói bizottság a korrál — habár régóta hangoztatja a bejegyzés egyület s temetkezési intézményt, de eredményét mindaddig felmutatva nem láttuk — de — mint látszik — most már nyitlan a küzdterre lép s az iparos ifjúsági egyület réleől hovaelőbb életbe léptetni kívánja ez intézményt. Melegen üdvözöljük az egyület erősen igazgatóját — mely látva azt, hogy „kiki magán keit, hogy segítsen“, közelebb elhatározta, hogy f. évi június 25-én közgyűlést intézkedik az iparos ifjúsági egyület körödjé felállítás tárgyában, mint melynek tovább halogatását az egyület s az ifjúság érdeke nem engedheti. Sokan azon nézetben vannak, hogy anyagi erő nélkül ilyesmit felállítani és szervezni ajig lehetetlen. Mi ellentétben vagyunk. Ha az iparos ifjúságban megvan az összetartás, erély és ügybuzgalom — mely ily intézmény létfeltétele — s nem hiányzik — mint eddigél volt alkalmunk tapasztalni — az iparos ifjúsági egyület igazgatójának a lankadatlan kitartás és tevékenység, úgy bizonyára kitartó és nemes czélokát is valószínűsítjük. — Nem kell ily hamar visszariadni a kezdet nehézségétől, sőt e nehézségek megküzdésénél, az iparos ifjúsági egyület eddigi működése bárkit is meggyőzhet és forrjon egy testbe, — nem hiányzik s nem fog hiányozni — úgy hiszünk — az egyes ipartársulatok, e nemes város és a minden szépért s nemesért lelkesülni tudó nagyközönség e tekintetben pártolása. — Már maga azon körülmény, hogy — mint halljuk — többen a körda részére egy s más szükségesséket felajánlunk és naponként ajánlanak, legyen biztos tudat arra nézve, hogy ha a debreczeni iparos ifjúsági egyület körödjé

mielőbb megnyílik, — mit mi forrón ohajunk — a kezdet nehézsége mielőbb elhárítva leend. Adja az ég, hogy úgy legyen.

* **A t. közönség figyelmébe.** Két még igen jó karban levő hét oktávás zongora, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni eziránt Hoffmann Szaniszló zenemű és hangszerkereskedésében.

* **A nagyméltóságú m. kir. földművelés ipar és kereskedelemügyi miniszteriumnak f. é. június hó 18-án 12622 sz. a. kelt rendelve nyel folytat Maramaros megyében kebelezett Huszt városnak megengedtetett, hogy az ott mult hó 22 és 23-kán meg nem tartott országos vásár helyett f. június hó 26-ik és 27-ik napjain pótvasár tartatassék. Debreczen 1876, június 21. Kereskedelmi és iparkamara.**

* **Elő szárnnyak és tengeri nyulak szállítása kocspostai küldemények gyanánt.** Az osztrák cs. kir. keres. miniszteriummal egyetértőleg megváltoztatván az 1838. évi kocspostai szabályzat 2. § a) pontját, a jelen rendelet közzétételének idejétől egy a bel, valamint a Németországgal való postaforgalomban megengedtetik, hogy a kir. postahivatalok elő szárnnyakot és tengeri nyulakat kocspostai szállítványokként, az alább megirt feltételek alatt felvehessenek. 1) Elő szárnnyakat tartalmazó küldeményeknek csak kisebb fajta éneklő s diszardisz, tollas vad vagy baromfi (pulykák, hattyúk, pávák kivételével) vétetik fel; megkívánván, hogy ezen szárnnyak szintúgy mint a tengeri nyulak czélserűen készítet és kelőleg zárt kosarakban, ketreczekben, vagy más, a levegőnek szabad bejárását engedő tartályokban legyenek elhelyezve. 2) Eme tartályok magassága 50, szélessége pedig 40 cm-teret csakis az esetben mulhatja felül, ha a küldemény kizárólag vaspályán szállítatik; szükséges to-vábbá, hogy azok az átlatok számára utközben szükséges víz és eleségnek pótlására alkalmas s tartósan oda erősített edényekkel legyenek ellátva. Az eleséget a feladó köteles szolgáltatni. 3) A kérdéses küldemények csakis tekintettel a rendelkezésre álló szállító eszközökre és akkor vehetők föl, ha felvételük által a többi egyidejűleg kiszállítandó kocspostai küldemény megrongorításától tartani nem lehet. 4) Az emeltet küldemények akár bérmentve vagy bérmentlenül, akár pedig utavéttel vagy a nélkül adnak fel, mindenkor „express“ kezlelendők, és feladásuk alkalmával az express kézbesítés díja ekvetlenül lefizetendő. A czimiratnak olvashatóan írva s a tartályon biztosan megerősítve kell lennie. 5) A postantézet ily küldeményekért semmiféle jótállást nem vállal el, és szállításuk mindenkor a feladó veszélyére eszközöztetik. 6) A postaközegek az ily küldemények elhelyezése, gondozása, rögtön továbbállítására és kézbesítésére körül a lehető legnagyobb óvatossággal járjanak el.

* **Számalomra gerjesztő jelenet** volt látatva tegnap a Szép-utczán déli 12 órakor. Két néma cigány asszony egy gyermekért veszekedett, érthetlen dadogás és fenyegető kézmozdulatokkal akarván ahoz való jogukat behozni. Most egyik, majd másik rántotta kar-

jaiba az árva kis purdét; már nézők gyülekeztek a bibliai két anyára emlékeztető czéleányasszony bámulására, midőn végre, kézbe lépő bölc Salamon néki is kiegészkedtek, s egyik a gyermekért, a másik a nékiül, más-más irányba távoztak.

* **A sásák.** — mint H.-Böszörményből tudósítanak — ellepték a h.-bözörményi, margitai pusztát és H.-Nánás határát. Még most fejlődetlen állapotban terjengenek szerte a határokon, és táplálékul mint valami ingyen-czék a gyöngébb növényzetet keresik és válogatják. Hajaiban tűnek fel, és ember erő segélyével e szerint nagyban pusztíthatók. — A széthordott száma csomókra önként is rámennek, de hajtanál áll rendelkezésre, mely aztán meggyújtván, a sásák tömeges pusztulását okozza. Az eső ártalmukra nincs, sőt a legközelebbi nagy zápor még üdőbbé, elevebbé tette őket. — Ezeket jó előre tudni s ébren lenni, hogy ha határunkat is megátogatnák, még mielőtt szárnyuk a röptélsre megnőznék, tömegesen siethetnénk azoknak kiirtására.

* **Vasárbírói hivatal árjegyzéke.** Debreczen, 1876-dik évi június hó 20-dikán. 1 hekt. buza 6.52—6.14 krajczár, 1 hekt. kétszeres 5.70—6.02 krajczár, 1 hekt. árpa 3.10—3.26 kr., 1 h. zab 3.26—3.42 kr., 1 h. tengeri 3.74—4.06 kr., 1 h. köles 3.74—4.06 kr., 1 h. kása 8.13 kr., — 1 zsák burgonya 1.60 kr., 100 kilogr. szalonna 66, 67, 68, frt, 100 kilogr. háj 68, 69, 70, frt.

* **Husarak** 1876. jun. 21-től 28-ig megállapított s bejelentett szarvasmarhás kilogramm szerinti árai a következők: 38 kr. mérsáros tartás h. u. 1558. sz. és Gyarmati János morgóuczta 587. sz. székeiben. — 40 kr. Magyar Gábor Pñau., Gyarmati János mesteru. 1113. sz., Balsai Gábor hatvanu., és csapóu. 358. sz., Rác János rózsater 6. sz., Nagy Mihály csapóu. 797., Gyarmati István Vargau. 2258., Rác György varadu. 2121. és czeplu. 2599. sz. székeiben. — 42 kr.: Gyarmati István mesteru. 1378. sz. a. Minden többi mérsárszékekben pedig 44 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

* **Fegyvertelenség szolgálaton kívül.** Egy keleti lap írja a következőket: Japánban a nagy szárazföldi, — mint a tengeri katonaságnak s a rendőroknak is a szolgálaton kívül fegyverviselés tiltottat. A tilalom oka azon számalan verekedés, mely miatt a külföldi államok képviselőinek annyiszor volt okuk panaszkodni. — A japáni hadügyminiszter Yamagata Arimoto maga volt az, — ki e tilalom szükségességét leginkább hangsúlyozta. * Japan szerencsésen előbbre haladt hát mint a közönséges hadügyminiszterium.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

Helyiség-változtatás miatt

Alapítottatott 1852-ben. ÓRIÁSI FA- ÉS KÁRPITOS-BUTOR-RAKTÁRUNKAT

f. évi augusztus elséjéig el kell adnunk, és pedig:

Butorokat ebédők, háló-szobák, szalonnák berendezésére, különösen pedig valdóli francia u. n. boul., mar-querie-, igazi teknős béka mozaikkal díszített nagy butor-készletünket. Továbbá nagy mennyiségű és választékú fali-, ülő-, toillette, arany- és fakeretű tükreinket, ablak-karnisse-okat és bronz-csillárokat. Készletünk apasztását eszközöndő aránylagos árszállítást is tettünk.

Szolid és tartós munkákért garantozunk

A t. c. közönséget és a t. vidéki uraságokat különösen arra bátorodunk figyelmeztetni, hogy minden más hirdett butor-eladás, melyek a ház lebontás elutazás, halálozás, urasági butorok vagy csőd-tömegek czime alá bujtának nem más, mint zsibarusok vagy más nyereszkező vállalkozók által csalásra számított szédelés.
(Utányomat nem díjaztatik.)

Tisztelettel
Bernstein J. és C.
kárpitos és díszítők,
BUDAPEST, feldunasor. 9. sz. (A Coburg hercegféle palotában.)

Borsányi Viktor
gazdasági gépész
Debreczenben n.-váradutca 2203.

Ajánlja saját készítményű s legczélyszerűbb szerkezetű tengeri morzsolóit, Ströbel és Backer-féle szelelő rostait, — többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.

Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy kosaras új mérlekeket, és mindenféle régibb mérlegek törvényszerű átalakítását, javítását és meghitelesíttetését eszközi.

Elvállal gépészi szakba vágó mindenféle munkákat, gép és kázan javításokat a legjutányosabb áron.

50 13—25

Titkos betegségek
bőrbajok
gyógyítanak RICORDO párisi egyetem tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint,
F O G A S Z
és azoknak töveit fájdaalom nélkül kiűszatnak.
Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kitérdemelt államorvos és bányamű- orvos által.
Lakik: Miklósczta M ó z e s a La- jos-féle ház. 2079. sz. 115 16—100
297 2—25

Helyváltóztatás.
Mandel Ignác bornyakereskedő át-tette üzletét a Reke Vilmos ur házába, a Fehérlővölgy átellenben.
Ajánlja mindennemű bel- és kül-földi borait üvegekben, liter és horió-száma. Az ugyanott lévő pinceszéből reg-gelőtől estig közönséges olcsó asztali és finom borok liter száma kaphatók.
297 2—25

Csak még vasárnap látható az
ÉLŐ ORRSZARVU


(Rhinoceros)

5 éves és 5000 font súlyu, — csütörtök június 15-től kezdve látható nap-onként reggeli 8 órától esti 6 óráig — a czeplő utczán, az erre épült bódében.

Ezen állat naponkénti tápláléka 200 font súlyu, és széna, burgonya, kenyér, korpa és sárgarépából áll. — itatásához 10 akó víz kívánatik naponként.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlatik a megtekintése ezen ritka állatnak.

Bementi díj 20 kr.
Gyermeknek 10 kr.
231 11—?

Dr. Mezőffi Manó
orvostudor, szülesz és fogász.
Lakik nagyujteza. 1702. sz. alatti Konrad-féle házban.
Rendel d. e. 9—12, d. u. 3—5-ig.
235 4—?

KOVÁCS TESTVÉREK
szelelő-rosta készítőek



Budapesten, Ferencváros, túldó-utca 14. sz. a. ajánljuk n. é. garda közönség, magkeskedők, gépraktarok és szűtások becses figyelmébe jó szerkezettű módosított hengeres gardas, keresztbe és hossza rázó választó rostait.

Nem különben kertimág tisztítójukat, mely luczerna, löhere s más különféle kertimágok tisztítására használható, ker-ti nyeseó gépjöket, egy ebererőre, begyepesedett kerti-utak tisztítására.

Fennevezett rosta-készítők 1871-től 1876-ig KOLLERICH PÁL rostaszállító voltak s általuk készített rostak a kecskeméti ipar-kiállításán 1872-ben arany, a nagyvárosi gazdasági kiállításán ugyanazon évben ezüst és a bécsi világiállításán arany éremmel jutalmaztaták.

A fennevezett rostákat gyári áron alul megrendelés után a lespontosabban szállítják a javításokat is elfogadják.

210 2—6

BUTOR KIÁRULÁS

Herold Jánosnál Budapest V. nádor-utca 14. sz. a.

Az üzlethelyiség változtatása miatt dusan felszerelt raktárban levő butorok, u. m. teljes salon, hálószoba, ebédő felszerelések; francia bouoir disz-letiek, bronce szobrok, lámpák, dolgozó kosarak, fa- és aranykeretű tükrök, gobelin és selyem szövetek, valdói sveici csipkék, és till-anglais függönyök, telje-sen felszerelt fűkós mosó szekrények, szóval minden a kényelemhez megkíván-tató butorfélek gyári áron alól eladók.

A megisztelő bizalom, melyet 15 évi e szakban működésem alatt írá-tam tanusítottak, számos látogatást engednek reménylenem.

132. 10—12
Herold János.